

据日本《产经新闻》报道,日本政府计划讨论强化拦截体制,可能对中国在钓鱼岛周边空域飞行的公务巡逻飞机采用机炮“警告射击”。日本新闻网就此报道说,日媒9日指控日本政府隐瞒中国军机频繁突破日本防空识别区,接近钓鱼岛附近“日本领空”的事实。

外交部发言人洪磊9日表示,中方一贯坚决反对日本在中国钓鱼岛海域和空域的侵权行为,对日方的升级行动保持高度警惕。



日谋划警告射击我巡航机

我外交部:对日方的升级行动保持高度警惕

强化“警备措施”

日正研究警告射击我巡航飞机

据日本《产经新闻》9日报道,安倍晋三首相本月5日指示,强化钓鱼岛周边领域“警备措施”。具体措施包括,当“领空侵犯机”不服从无线电警告时,允许自卫队战斗机采用机炮曳光弹进行警告射击。

报道称,自从去年9月日本政府宣布对钓鱼岛实施“国有化”以来,中国空军的情报收集机和警戒飞机多次飞入钓鱼岛附近的日本防空识别区。但防卫省只公布了中国海监巡逻机接近日本领空的消息,一直没有公布中国军机接近钓鱼岛附近空域的消息。

根据安倍的指示,防卫省和自卫队正在研究对“侵入日本领空”的中国公务机和中国军机实施曳光弹射击警告的措施。

另据共同社报道,日本首相安倍晋三8日将防卫大臣小野寺五典召至官邸,要求对包括钓鱼岛在内的西南诸岛加强警戒监视活动。防卫省计划加强监视态势,包括自卫队战斗机紧急升空等,还将与海上保安厅开展更紧密的合作。

在9日举行的例行记者会上,外交部发言人洪磊就“日本拟讨论警告射击”答记者问时说,钓鱼岛及其附属岛屿是中国的固有领土,中国公务船只和飞机在钓鱼岛海域和空域进行巡航,是中方行使管辖权的正常公务活动。

“中方一贯坚决反对日方在中国钓鱼岛海域和空域的侵权行为,对日方的升级行动保持高度警惕。”洪磊说。

两防长通电话

日本又拉美国干涉钓鱼岛

另据日本媒体报道,日本防卫大臣小野寺五典8日同美国国防部长帕内塔通电话,就两国合作应对钓鱼岛问题达成一致。对此洪磊表示,中方一贯主张通过双边对话谈判解决领土争端。任何企图拉第三方介入钓鱼岛问题的作法都是徒劳的。

日本媒体9日援引日本防卫省的消息报道称,小野寺五典8日与帕内塔举行电话会谈,就今后共同应对钓鱼岛局势和朝鲜半岛局势、日美同盟关系作为亚太地区和平与稳定的基石、进一步巩固日美同盟关系等达成一致意见。

报道称,小野寺五典在会谈中表示,日本将继续配合美国的新国防战

略,强化自卫队的作用,加强控制能力。

这一消息最先是日本单方面放出的,美国官方没有主动就此表态。但随后在接受中国记者追问时,五角大楼发言人威尔金森少校称,美国防长帕内塔与日本防卫大臣小野寺五典确实在电话会谈中谈及钓鱼岛,但美方在钓鱼岛问题上的立场没有改变。美方已经通过很多渠道表示,希望各方能和平解决争端。

分析称,这看起来并不是日本剃头挑子一头热的事情,日本过去单方面宣布了不少日美联手对付中国的消息,包括日美安保条约适用于钓鱼岛等,后来都得到证实。

日本考虑强化钓鱼岛周边“警备措施”,动议军机对中国巡航飞机实施曳光弹射击警告。(资料图片)

新华时评

日本谋划“开枪”不负责任,错上加错

日本政府谋划“开枪”完全是不负责任,与人心和时代潮流相背离。

自去年9月宣布对钓鱼岛“国有化”以来,特别是安倍新政府上台后,东京处心积虑地通过一系列表态与动作试探国内外反应与容忍度。而如今的“警告射击”只不过是东京施放出的最新一只“气球”,试图探测外界的反应,拓展其处置钓鱼岛问题的外交空间。

安倍政府的这些新举动,一是为了迎合国内民粹主义,加速右倾化,在意识形态和宣传上做文章。比如,安倍政府不断向媒体放话要摒弃“河野谈话”与“村山谈话”,“修正”日本政府关于侵略战争和慰安妇历史的立场,高调推广被亚洲民众视为军国主义象征的国歌《君之代》,声称“这是‘夺回日本’的第一步。”

二是企图加速朝着军事化的目标迈进。比如,在钓鱼岛海域公然与中国巡航公务船和飞机对峙,宣布要修改日本防卫大纲,扩充兵

力、军备和国防预算等。

安倍政府的这些举动令亚洲邻国和国际社会深感不安。

在钓鱼岛问题上,日本企图挑战战后国际秩序,本来就错了,谋划“开枪”是错上加错。东京如果一意孤行,铤而走险,让局势朝不可控的方向发展,不但将进一步恶化中日关系,而且将危及整个亚洲地区的和平与稳定。

亚太地区是当前世界经济发展最具活力的地区,人心思安定、安宁,日本在钓鱼岛问题上的举动显然是逆潮流而动,逆人心而行。

人们注意到,日本的种种“鹰派”言论举动,已经引起了包括其盟友美国在内的不满。美国政府最近警告日本要慎重对待历史,不应强行修改“河野谈话”。

围绕钓鱼岛问题,中国政府通过种种场合表明了严正立场和维护国家领土主权的坚定意志。日方须认清形势,悬崖勒马,纠正错误,展现负责任的态度,使两国关系重返正轨。

名词

空战曳光弹

曳光弹是一种装有能发光的化学药剂的炮弹或枪弹,用于指示弹道轨迹和目标。在空战时,飞行员以曳光弹的弹道修正机身角度或速度让弹道与敌机交会而予

以击落;曳光弹也可协助辨认是否击中敌机以及是否引起敌机燃烧或爆炸。

■综合新华社、新闻晚报、法制晚报

皮肤病终点站

医疗广告漫天如雪 皮肤顽疾哪家能接

怕!怕!怕!花钱又不能把病治好,病人最大的担忧

本院采用中药秘方,清除病根,切断病源,扶正祛邪,提高人体自身的免疫能力,治愈后不再复发。

相信一次 健康人生

主治:鱼鳞病、牛皮癣、湿疹、荨麻疹、痤疮、扁平疣、神经性皮炎、过敏性皮炎及各种久治不愈的皮肤顽疾

湘潭市林敏医院

湘潭市金康白癜风中医中药治疗临床研究中心

地址:湘潭市湘衡路261号

电话:0731-52326120 55558855

公交线路:103路、17路、29路(长城建材市场站下往前100米)

(湘)医广[2012]第12-1116-602号